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[bookmark: _Toc199919964][bookmark: _Toc153186112]Inleiding
De sociale basis vormt het fundament van een veerkrachtige samenleving. Het omvat alle formele en informele structuren, netwerken en voorzieningen waarmee inwoners worden ondersteund in hun dagelijks leven. Denk hierbij aan buurtnetwerken, vrijwilligersorganisaties, sport en andere laagdrempelige initiatieven. Een sterke sociale basis bevordert participatie, inclusiviteit en welzijn. 

Door autonome ontwikkelingen zoals de dubbele vergrijzing, het groeiende tekort aan zorgpersoneel, de toenemende vraag naar jeugdzorg en de bevolkingsgroei neemt de (financiële) druk op het sociaal domein in onze gemeente toe. Om de financiële houdbaarheid beter in beeld te krijgen kijken we naar hoe de huidige sociale basis eruitziet. We vergelijken dit met de bevolkingsontwikkeling, de beschikbare middelen en de behoeften van inwoners. We doen dit met een brede blik op het hele sociaal domein: van jong tot oud (0-100 jaar), en met aandacht voor onder andere bestaanszekerheid, inclusie, jeugdhulp, Wmo, publieke gezondheid, sport, cultuur en veiligheid. Op deze manier zoeken we naar een toekomstbestendige sociale basis, waarbij het geld zo efficiënt mogelijk wordt ingezet. Door op tijd en op de juiste manier te investeren in preventieve en algemene voorzieningen, verlagen we niet alleen de financiële druk. We versterken ook de zelfredzaamheid van inwoners en verkleinen hun afhankelijkheid van dure maatwerkoplossingen. 

De afgelopen jaren is vanuit het programma Sociaal Domein met een heldere visie ingezet op het versterken van de sociale basis. De projecten en interventies die zijn ingezet zijn data gedragen gemonitord en hebben zichtbare effecten opgeleverd. Voor de komende jaren zijn ook verschillende interventies en projecten vanuit SPUK GALA en de Hervormingsagenda Jeugd ingezet om de sociale basis te versterken. Deze projecten en interventies zijn ingezet op basis van ons huidige sociale domein met de focus op interventies met een bewezen snelle impact waarvan de verwachting is dat zij zich binnen drie jaar terug verdienen. Projecten en nieuw beleid worden alleen ingezet wanneer de inschatting is dat zij zich binnen drie jaar terug kunnen verdienen gezien de financiële beperkte ruimte. Hier laten wij kansen liggen. 

Door strategisch en verantwoord beleid te voeren dat zowel korte als lange termijn investeringen en opbrengsten erkent, leidt dit tot het creëren van sociaal domein dat zowel financieel houdbaar als maatschappelijk effectief is. Demografische autonome ontwikkelingen maken dat de (financiële) druk op het sociaal domein toeneemt. Een stevige sociale basis is onmisbaar om escalaties van problemen, hoge kosten en maatschappelijke schade te voorkomen. 

Om integraal beleid te voeren en daarmee versnippering en inefficiëntie te voorkomen is het noodzakelijk om inzicht te krijgen in de werking van het voorliggende veld (sociale basis), de effectiviteit van subsidies en de trends en ontwikkelingen binnen de maatwerkvoorzieningen. Door een helder beeld te krijgen van hoe onze middelen worden ingezet en waar verbeteringen mogelijk zijn, kunnen we proactief inspelen op autonome ontwikkelingen in het sociaal domein. Dit draagt bij aan een duurzaam en samenhangend sociaal domein dat gericht is op de lange termijn.



[bookmark: _Toc199919965]1. Doel en achtergrondinformatie
[bookmark: _Toc153186113][bookmark: _Toc199919966]1.1. Doel van de offerteaanvraag
Gemeente Borne werkt aan een sterke toekomstbestendige sociale basis. Een sociale basis waarin er tegemoetgekomen wordt aan de behoeften en mogelijkheden van inwoners maar ook een sociale basis die toekomstbestendig en financieel beheersbaar is. Het is van belang dat de sociale basis van gemeente Borne een gemeenschappelijke verantwoordelijkheid is waar binnen vanuit partnerschap en gelijkwaardigheid samen kan worden gewerkt. De gemeente is hierin een ondersteunende partij, maar geen eigenaar. Om ons beleid gericht te kunnen versterken, willen we inzicht krijgen in hoe de sociale basis functioneert, waar de sterke punten liggen en waar verbetering mogelijk is.

Met deze offerteaanvraag nodigen wij onderzoeksbureaus uit om een voorstel te doen voor een kwalitatief en kwantitatief onderzoek naar de sociale basis binnen onze gemeente.

[bookmark: _Toc199919967]1.2 Achtergrondinformatie
Gemeente Borne is een middelgrote gemeente in de provincie Overijssel, in het oosten van Nederland. Ze ligt in de regio Twente en bestaat uit de kernen Borne, Hertme en Zenderen. Borne heeft een dorps karakter, maar met stedelijke voorzieningen en goede verbindingen naar grotere steden als Enschede, Hengelo en Almelo. De gemeente staat bekend om haar betrokken gemeenschap, groene omgeving, rijke geschiedenis en actieve verenigingsleven. Borne combineert het gemoedelijke van een dorp met de dynamiek van een groeiende gemeente.

Borne staat bekend om:
1. Sterke gemeenschapszin – Er is een actief verenigingsleven en inwoners zijn betrokken bij hun buurt en elkaar.
2. Historisch centrum – Het centrum van Borne heeft een authentieke uitstraling met oude panden, monumenten en sfeervolle straatjes.
3. Cultuur en evenementen – Denk aan het muziekfestival Borne op z’n Best, de jaarlijkse Melbuul’ndagen en het culturele aanbod in het Kulturhus.
4. Groene en landelijke omgeving – Met landgoederen, natuurgebieden en wandel- en fietsroutes rondom Zenderen en Hertme.
5. Hertme’s Openluchttheater – Een van de mooiste openluchttheaters van Nederland, bekend van o.a. het Afrika Festival.
6. Goede bereikbaarheid – Borne ligt gunstig aan de A1 en A35 en heeft een eigen treinstation, wat het aantrekkelijk maakt voor forenzen.

De sociale basis in gemeente Borne is stevig, maar kent – net als in veel andere gemeenten – ook een aantal uitdagingen. Enkele belangrijke aandachtspunten zijn:
1. Vergrijzing en eenzaamheid
Het aandeel ouderen in Borne groeit. Hierdoor neemt ook het risico op eenzaamheid toe, vooral onder alleenstaande ouderen. Dit vraagt om inzet op ontmoeting en passende ondersteuning.
2. Toenemende druk op vrijwilligers
Borne kent een rijk verenigingsleven en veel vrijwilligers, maar het wordt steeds moeilijker om nieuwe vrijwilligers te vinden. De betrokkenheid van jongere generaties blijft achter.
3. Toegankelijkheid van ondersteuning
Niet iedereen weet de weg naar hulp of ondersteuning goed te vinden. Taalniveau, schaamte of een beperkte sociale kring kunnen hierbij een rol spelen.
4. Onderlinge verbondenheid
De verbondenheid in de buurten staat onder druk door individualisering, nieuwbouw en een veranderende bevolkingssamenstelling. Buurtinitiatieven en informele netwerken zijn niet overal vanzelfsprekend.
5. Samenwerking tussen professionals en inwoners
Er is nog winst te behalen in de samenwerking tussen informele zorg (zoals burenhulp) en formele zorgprofessionals. Dit vraagt om betere afstemming en rolverdeling.
6. Jeugd en opvoeding
Opvoedvragen, prestatiedruk en mentale gezondheid bij jongeren vragen steeds meer aandacht. Het versterken van het netwerk rond gezinnen is hierbij van belang.

[bookmark: _Toc199919968]1.3 Definitie sociale basis
Het begrip sociale basis is niet eenduidig en wordt op verschillende manieren geïnterpreteerd. Voor een zorgvuldig onderzoek en om misverstanden te voorkomen, is het belangrijk om dit begrip duidelijk te definiëren. In dit onderzoek hanteren we dezelfde driedeling als in de gebruikte definitie, waarbij niet elk onderdeel van het onderzoek zich op alle drie de sferen zal richten. Zo komt de persoonlijke sociale basis vooral aan bod tijdens de focusgroepen, terwijl de benchmark zich voornamelijk zal richten op de institutionele sociale basis. Binnen het sociaal domein hanteren we de volgende driedeling van de sociale basis, gebaseerd op definities van Movisie en het Verwey-Jonker Instituut: 
· Persoonlijke sociale basis: Dit betreft de individuele inwoner en diens directe netwerk, zoals familie, vrienden en buren. Deze persoonlijke kring kan ondersteuning en opvang bieden wanneer iemand (tijdelijk) niet zelfstandig kan meedoen in de samenleving. De rol van de lokale overheid ligt hier in het op orde hebben van basisvoorzieningen zoals wonen, onderwijs en inkomen. De persoonlijke sociale basis vormt het fundament voor zelfredzaamheid en participatie. 
· Gemeenschappelijke sociale basis: Dit gaat over de formele en informele gemeenschappen waarin mensen samenkomen, bijvoorbeeld op basis van gedeelde interesses of gezamenlijke activiteiten. Denk aan sportverenigingen, buurtinitiatieven of vrijwilligersorganisaties. De betrokkenheid varieert van spontane groepjes tot georganiseerde verbanden. De lokale overheid heeft hier vooral een stimulerende en faciliterende rol, door deelname aan dergelijke gemeenschappen mogelijk te maken en te ondersteunen. 
· Institutionele sociale basis: De institutionele sociale basis betreft de professionele en georganiseerde voorzieningen en ontmoetingsplekken die gemeenschappen ondersteunen, zoals buurthuizen, bibliotheken, welzijnsorganisaties of vrijwilligerssteunpunten. De gemeente draagt zorg voor de beschikbaarheid, toegankelijkheid en bekostiging van deze infrastructuur, bijvoorbeeld via subsidies of huisvesting.

[bookmark: _Toc199919969]2. Beschrijving van de opdracht
[bookmark: _Toc199919970]2.1 Wat moet er onderzocht worden
Middels een onderzoek worden de verschillende onderdelen van de sociale basis in kaart gebracht. Deze onderdelen dienen geanalyseerd te worden om concrete knelpunten, inefficiënties en versnippering in kaart te brengen. Het doel van dit onderzoek is om inzicht te krijgen in:
· De huidige stand van de sociale basis in de gemeente.
· De mate waarin de sociale basis inwoners effectief ondersteunt.
· De lacunes en kansen voor versterking van de sociale basis.
· Het vergroten van sociale cohesie en inclusiviteit.
· Het bevorderen van burgerparticipatie en eigen regie van inwoners.
· Het doelmatig inzetten van middelen binnen het sociaal domein.

[bookmark: _Toc199919971]2.2 Reikwijdte
Binnen het onderzoek wensen we ons te richten op de institutionele en de gemeenschappelijke sociale basis. De wens is dat met het verstevigen van de gemeenschappelijke sociale basis ook de persoonlijk sociale basis uiteindelijk kunnen versterken. 

Op voorhand wordt gedacht aan onderstaande stakeholders: 
1. Gemeente en beleidsmedewerkers
2. Inwoners / bewoners
3. Welzijnsorganisaties
4. Zorg- en hulpverleningsorganisaties (lokaal)
5. Vrijwilligers en informele hulpverleners
6. Wijk- en dorpsraden / bewonersinitiatieven
7. Onderwijsinstellingen
8. Bibliotheken, sportverenigingen (Borne Sport), kerken en andere maatschappelijke organisaties
9. Bornse ondernemers

Dit onderzoek gaat niet over de inrichting van de openbare ruimte en het beheer van vastgoed.

[bookmark: _Toc199919972]2.3 Verwachte opbrengst
Er is besef dat het een zeer brede opdracht betreft met het risico dat de focus te beperkt wordt aangebracht. Hierin vragen wij ook expertise vanuit de gegunde partij om te adviseren in afkadering om tot de gewenste opbrengsten te komen. Houd hierbij vast aan de oorspronkelijke doelstelling.

Het onderzoek zal zich minimaal richten op de volgende onderdelen: 
· Sociale kaart Borne (inclusief sport- en cultuuractiviteiten) 
· Burgerinitiatieven 
· Subsidies 
· Behoefte van inwoners (actief participatietraject) 
· Inwonerontwikkeling 
· Beschikbare middelen 

Het resultaat van dit onderzoek dient minimaal het volgende te bevatten: 
· Analyse van de Bornse sociale basis (zowel op wijk niveau als op leeftijdscategorie) inclusief een benchmark (waarbij gebruik is gemaakt van leeftijdscategorieën) met vergelijkbare Twentse gemeenten; 
· Resultaten focusgroepen met inwoners ten behoeve van maatschappelijke behoefte en mogelijkheden tot verbeteren sociale cohesie; 
· Concrete aanbevelingen met scenario’s/conclusies (waarbij onderscheid is gemaakt op wijkniveau en op leeftijdscategorie) ten behoeve van verbetering dan wel efficiënter inrichten van de sociale basis waarbij de toekomstbestendigheid (zowel vanuit kwalitatief als financieel oogpunt) centraal staat. Het eindrapport dient zowel korte- als lange termijn maatregelen in kaart te hebben gebracht.

2.4 Communicatie en participatie
De opdracht moet een duidelijk aanpak beschrijven voor de communicatie en participatie rondom het onderzoek. Dit houdt in dat inwoners, vrijwilligers en andere relevante stakeholders op een toegankelijke en begrijpelijke manier worden betrokken, en dat er heldere terugkoppeling plaatsvindt over de voortgang en resultaten van het onderzoek. De communicatieaanpak wordt afgestemd met de communicatieadviseur van de gemeente, zodat deze consistent is met het gemeentelijk beleid en andere lopende communicatieactiviteiten.

[bookmark: _Toc199919973]3. Planning
Offerteaanvraag wordt uitgezet, te weten vanaf 8 juli 2025 (conform inkoopbeleid). 
· Reactietijd offertes 8 juli tot en met 8 augustus 2025; 
· Beoordeling offertes 11 augustus tot en met 14 augustus 2025;
· Presentaties top 3 ingediende offertes 18 augustus tussen 12.00 en 17.00;
· Definitieve gunning opdracht 19 augustus 2025. 

Planning na gunning op 19 augustus 2025: 
· Startgesprek met ambtelijk en bestuurlijk opdrachtgever op 1 van onderstaande data: 21 augustus om 13.00 of 28 augustus om 15.30. 
· Startdatum onderzoek 1 september 2025. 
· Looptijd onderzoek 1 september 2025 tot en met 31 januari 2026 (5 maanden); 
· Tussenevaluatie (met ambtelijk en bestuurlijk opdrachtgever) 2e week november; 
· Opleveren definitief eindrapport uiterlijk 31 januari 2026; 
· Eindrapport wordt gedeeld met de gemeenteraad;  
· Adviezen en scenario’s worden vertaald naar beleidsvoorstellen welke meegenomen worden in de kaderstelling 2027;

[bookmark: _Toc199919974]4. Budget
De gemeente hanteert voor deze opdracht een indicatief budgetplafond beschikbaar van € 90.000 exclusief btw. U wordt uitgenodigd om binnen dit budget een zo kwalitatief mogelijk aanbod te doen waarbij u een gespecificeerde kostenraming opneemt. 

In uw offerte vragen wij u een gespecificeerde kostenraming op te nemen, waarin u de volgende posten benoemt:
· Uurtarieven en geschatte uren per teamlid/rol
· Kosten voor veldwerk (zoals interviews, bijeenkomsten, reiskosten)
· Kosten voor rapportage, presentatie of andere eindproducten
· Eventuele overige kosten (bijv. tools, data, vertaling)

De uiteindelijke prijs wordt meegewogen als gunningscriterium. Overschrijding van het indicatieve budget leidt tot puntenaftrek bij het criterium prijs.

[bookmark: _Toc199919975]5. Beoordelingscriteria
1. Inhoudelijke kwaliteit van het plan van aanpak
Weging: 40%

Bij de beoordeling van het plan van aanpak wordt gekeken naar:
· De mate waarin het plan aansluit bij de doelstelling van het onderzoek.
· De gekozen methodiek en onderbouwing daarvan (bijv. combinatie van interviews, deskresearch, participatief onderzoek).
· De aanpak voor het betrekken van lokale partijen (inwoners, vrijwilligers, professionals).
· Planning en fasering: is het haalbaar, realistisch en afgestemd op de opdrachtduur?
· Aandacht voor Twentse context en bestuurlijke gevoeligheden.

	Score
	Omschrijving

	5
	Uitstekend – overtreft alle eisen

	4
	Goed – voldoet volledig

	3
	Voldoende – voldoet grotendeels

	2
	Matig – voldoet beperkt

	1
	Onvoldoende – voldoet niet



· 2. Ervaring en deskundigheid opdrachtnemer
Weging: 30%

Beoordeling op basis van:
· Aantoonbare ervaring met vergelijkbare onderzoeken.
· Relevante ervaring in Twente of soortgelijke regio’s.
· Kennis van het sociaal domein en de sociale basis.
· Kwaliteit en relevantie van het team dat het onderzoek uitvoert.

· 3. Prijs
Weging: 20%
· Beoordeling op basis van het totaalbedrag voor de uitvoering van het onderzoek.
· Eventueel: onderbouwing van uren, tarieven en efficiëntie.

Let op: De economisch meest voordelige inschrijving (EMVI) geldt, waarbij de prijs niet leidend is, maar meeweegt in verhouding tot kwaliteit.

· 4. Creativiteit en meerwaarde
Weging: 10%
· Toegevoegde waarde ten opzichte van de standaard aanpak.
· Innovatieve elementen in onderzoeksvorm, presentatie of participatie.
· Voorstellen voor borging van de resultaten of draagvlak bij betrokkenen.

	✅ Samenvattend Wegingsmodel

	Beoordelingscriterium 
	Weging

	Plan van aanpak
	40%

	Ervaring en deskundigheid
	30%

	Prijs
	20%

	Creativiteit/meerwaarde
	10%

	Totaal
	100%



[bookmark: _Toc199919976]6. Eisen aan de opdrachtnemer
📌 Gevraagde ervaring, deskundigheid of certificeringen

We vragen van de opdrachtnemer:
· Aantoonbare ervaring met het uitvoeren van sociaalwetenschappelijk onderzoek in het sociaal domein, bij voorkeur binnen gemeenten in de regio Twente of vergelijkbare regio’s.
· Kennis van thema’s als de sociale basis, informele netwerken, welzijnswerk, inwonersparticipatie en de samenhang met Wmo, jeugd en participatie.
· Ervaring met het ophalen van input bij inwoners, professionals, vrijwilligers en andere stakeholders, met oog voor regionale gevoeligheden en diversiteit binnen Twente (stad vs. platteland).
· Bekendheid met de Twentse samenwerking binnen het sociaal domein is een pré (zoals Netwerk Informele Zorg Twente, Twentse Koers of Samen14).
· Academisch werk- en denkniveau, bij voorkeur op het gebied van sociologie, antropologie, bestuurskunde, sociale geografie of sociale wetenschappen.
· Combinatie met HBO werkniveau om de koppeling te maken met uitvoering en praktijk.

📌 Referentieprojecten of voorbeeldrapporten

We ontvangen graag:
· Minimaal twee referentieprojecten die vergelijkbaar zijn qua inhoud, doelgroep en schaal. Idealiter uitgevoerd in of voor gemeenten in Twente of vergelijkbare regio’s.
· Indien mogelijk: een voorbeeldrapport of publicatie waarin de stijl van rapporteren, de vertaling van data naar beleid en het vermogen tot reflectie op regionale context zichtbaar is.
· Vermeld daarbij: opdrachtgever, jaartal, doel van het onderzoek, gebruikte methoden en contactpersoon voor referentie.

📌 Eventuele minimale vereisten 

· De opdrachtnemer is ingeschreven bij de Kamer van Koophandel.
· Bij gunning moet de opdrachtnemer een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) kunnen overleggen indien dit noodzakelijk wordt geacht.
· De opdrachtnemer heeft een zakelijke aansprakelijkheidsverzekering.
· In het geval van samenwerking met lokale partners of co-onderzoekers binnen Twente: deze samenwerking moet duidelijk zijn toegelicht in de offerte.

7. [bookmark: _Toc199919977]Indieningsinstructies
Indieningsinstructies:
Stuur uw offerte uiterlijk op 8 augustus 2025 23.59 naar:
Aimee Koster en Roos de Vries
Strategisch beleidsadviseurs Samen Leven
a.koster@borne.nl / r.devries@borne.nl en naar info@borne.nl 
Eventuele vragen kunnen tot en met 7 augustus 2025 per mail worden gesteld. Een eventueel vragen- en antwoorddocument wordt gedeeld met alle geïnteresseerde bureaus.

Voor inhoudelijke of procedurele vragen tussen 8 juli en 18 juli  kunt u contact opnemen met:
Aimee Koster
Tel: 06-41016460

Voor inhoudelijke of procedurele vragen  tussen 28 juli en 7 augustus kunt u contact opnemen met:
Roos de Vries 
Tel: 06-14745345

Let op, er is geen mogelijkheid tot contact tussen 18 en 28 juli, in verband met overlap vakantie. 
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