


Bekendmaking van voornemens ten aanzien van gemeentelijke onroerende zaken.
De Hoge Raad der Nederlanden heeft op 26 november 2021 het ‘Didam’-arrest gewezen. Dit arrest bevestigt dat uit het gelijkheidsbeginsel voortvloeit dat een gemeente, die voornemens is een aan hem toebehorende onroerende zaak te verkopen, ruimte moet bieden aan (potentiële) gegadigden om mee te dingen naar deze onroerende zaak indien er meer gegadigden zijn voor de aankoop van de desbetreffende onroerende zaak of redelijkerwijs te verwachten is dat er meerdere gegadigden zullen zijn. 
19 juli 2023 kennisgeving voorgenomen huur- en exploitatieovereenkomst
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Borne maakt hierbij bekend dat de gemeente Borne (hierna te noemen gemeente) met betrekking tot hieronder genoemde onroerende zaken voornemens is een huur-/ en exploitatieovereenkomst aan te gaan. 
De gemeente sluit met de huidige exploitant Laco Borne B.V. een nieuwe huur- en exploitatieovereenkomst voor het zwembad ’t Wooldrik, welke zich bevindt op een gedeelte van het perceel, kadastraal bekend als:
	Naam locatie
	Kadastraal nummer

	Borne
	Sectie E met nummer 6492 (ged.)



De huur- en exploitatieovereenkomst wordt tussen partijen aangegaan vanaf 1 september 2023 tot 
1 januari 2026 met een mogelijkheid tot tussentijdse opzegging alsmede een verlengingsoptie van maximaal een jaar.
De gemeenteraad van Borne heeft op 28 maart 2023 besloten om de verbouwing van ’t Wooldrik uit te stellen en na te denken over een nieuw ontwerp. Hierdoor moest het college van burgemeester en wethouders van Borne een nieuw besluit nemen over de start van het sportbedrijf. Uiteindelijk is door het college op 20 juni 2023 besloten om de start van het sportbedrijf uit te stellen tot een half jaar voor de oplevering van het verbouwde Wooldrik en het sportbedrijf te starten bij aanvang van een nieuw kalenderjaar. Tevens is toen besloten om de exploitatie van het zwembad uit te besteden aan de huidige exploitant met wie de gemeente Borne eerder overeenkomsten met betrekking tot de huur en exploitatie heeft afgesloten voor het zwembad. 
Vanwege de beperkte omvang (in tijd) en complexiteit van de huur- en exploitatieovereenkomst valt niet te verwachten dat er andere gegadigden voor deze overeenkomst zullen zijn dan de huidige exploitant van het zwembad. Bovendien zijn er grote risico’s voor andere gegadigden voor het aangaan van de betreffende overeenkomst, omdat nog niet zeker is wat er met het zwembad gaat gebeuren en partijen grote overlast kunnen ondervinden van de thans voorgenomen sloop-/renovatie- en bouwwerkzaamheden. De inschatting is derhalve dat naast de huidige exploitant geen andere partij dit grote risico wil aangaan en geen concurrentiestelling mogelijk zal zijn. Op grond van het hiervoor genoemde is de gemeente Borne van oordeel dat op basis van objectieve, redelijke en toetsbare criteria slechts één serieuze gegadigde in aanmerking komt voor het aangaan van de huur-/ en exploitatieovereenkomst, te weten de huidige exploitant van het zwembad.
De gemeente Borne zal na 14 augustus 2023 (21 dagen na deze publicatie) overgaan tot het aangaan van de huur- en exploitatieovereenkomst met de huidige exploitant, tenzij voordien door een belanghebbende een kort gedingprocedure bij de bevoegde voorzieningenrechter te Overijssel aanhangig is gemaakt. Een digitaal afschrift van de dagvaarding dient u per e-mail te verzenden aan info@borne.nl o.v.v. huur- en exploitatieovereenkomst zwembad. 
Bij gebreke van het tijdig aanhangig maken van een kort geding vervalt het recht tegen al het voornoemde in rechte op te komen en/of daarop enige vordering tot schadevergoeding of welke andere aanspraak dan ook te baseren, althans heeft u uw rechten daarop verwerkt. De gemeente en de huidige exploitant zouden immers onredelijk worden benadeeld indien pas na deze (duidelijk kenbaar gemaakte) termijn alsnog tegen het voornemen respectievelijk het aangaan van de overeenkomst zou worden opgekomen.
Voor nadere informatie kan contact worden opgenomen met het Team Vastgoed en Grondzaken van de gemeente via e-mailadres: info@borne.nl o.v.v. huur- en exploitatieovereenkomst zwembad.



